

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年4月
19
星期三
农历癸卯年闰二月廿九

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅
总第144期
第45期
今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加快构建新发展格局 把握未来发展主动权

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》。

文章强调，我国14亿多人口整体迈进现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，其艰巨性和复杂性前所未有，必须把发展的主导权牢牢掌握在自己手中；我国是一个超大规模经济体，而超大规模经济体也可以内部可循环。事实充分证明，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。我们只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预

见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

文章指出，两年多来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善，但还存在一些突出问题。总体看，全面建成新发展格局还任重道远。加快构建新发展格局，要从两个维度来研究和布局：一是更有针对性地加快补上我国产业链供应链短板弱项，确保国民经济循环畅通；二是提升国内大循环内生动力和可靠性，提高国际竞争力，增强对国际循环的吸引力、推动力。

(下转2版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会

筑牢现代化新荣昌建设安全屏障 深入学习践行总体国家安全观

高洪波主持并讲话 万容唐成军赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)4月18日，区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全的重要论述。区委书记高洪波主持并讲话。他强调，要深入学习践行总体国家安全观，突出除险清患工作导向，牢固树立大安全理念，统筹推进各领域安全，积极构建大安全格局，筑牢现代化新荣昌建设安全屏障。

区委副书记、区长万容，区人大常委会主任唐成军，区政协主席赵天智，区委常委参加学习。

会上，万容作中心发言；区领导李先锋、何逸作交流发言。

高洪波在讲话中指出，国家安全观是我们党在国家安全工作实践中形成的观念和理论，在新中国成立以来的不同历史时期呈现出不同的时代特征。当前，国际国内环境正在发生深刻变化，各种传统安全和非传统安全问题不断带来新考验。我们要坚持加强党对国家安全工作的集中统一领导，深刻领悟总体国家安全观历史逻辑，准确把握内涵实质，以人民安全为宗旨，把“十个坚持”作为根本遵循，突出“总体性”，不断增强维护国家安全和稳定的能力和水平。

高洪波强调，要以政治安全为统领，统筹推进国家安全建设各项工作。要严厉打击敌对势力、邪教组织、非法宗教活动，牢牢掌握意识形态工作主动权。要落实金融风险防范化解“四项机制”，做到系统防范、全程监管、精准化解，切实守护经济金融安全。要构建防护体系，健全管理责任机制，持续加强科技安全。要加强对优秀传统文化的挖掘和阐发，做好宣传思想工作，壮大主流思想舆论，确保文化安全。要重预防、强管理、严执法，坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战，保障生态安全。要加强网络内容建设，做强线上正面宣传，维护网络安全。要加强数字空间生态治理，严厉打击网络违法犯罪，确保数据安全。要完善社会治理体系，健全食品、药品安全监管体系，强化社会安全。要压实工作责任，提升监测预警、应急响应能力，筑牢安全生产底线。

区级有关部门负责人参加学习。

深学笃用习近平总书记重要讲话精神 聚力把主题教育谋划好组织好落实好

区委常委会召开次会议

高洪波主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)4月18日，十五届区委常委会召开第五十九次会议，深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神等，研究部署主题教育、安全生产、生态环保等工作。

区委书记高洪波主持并讲话。区委副书记、区长万容，区委常委出席会议。区人大常委会、区政协党组书记、区长万容，区人大常委会、区政协相关负责同志列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲

话精神及中央、市委有关会议、文件精神。会议指出，深入开展主题教育，对于引导全党同志统一思想、统一思想、统一行动，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有重要意义。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻把握主题教育的重大意义、总要求、目标任务、重点措施和加强主题教育领导的工作要求，在对标对表、贯彻落实上下功夫，切实把主题教育谋划好、组织好、落实好。要把开展主题教育与大兴调查研究之风结合起来，做到明确方位、改革创新、破解难题一体推进，努力以学铸魂、以学增智、以学正

风、以学促干，为现代化新荣昌建设提供强大动力。

会议传达学习市委人才工作领导小组会议。会议强调，要树牢正确的“人才观”，科学把握科技、教育、人才的关系，把全区人才工作放在建设现代化新荣昌中谋划推进，因地制宜完善人才配套服务，持续推动人才工作迭代升级，聚天下英才而用之，做到人尽其才、才尽其用，积极营造“近者悦、远者来”的人才生态。

会议听取2023年一季度安全生产与自然灾害防治工作情况汇报。会议强调，要压紧压实“党政同责、一岗双责”和属地责任，督促企业落实主

体责任，拧紧各方责任链条，严防安全事故发生。要紧盯重点领域、关键环节，加强隐患排查整治，及时堵塞漏洞。要加强值班值守，完善应急预案，强化应急保障，做好防汛备汛和森林防火等自然灾害工作。

会议听取2023年一季度生态环境保护工作情况汇报。会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持走绿色发展、高质量发展之路不动摇，施重拳、出铁腕，着力整治突出生态环境问题，抓细抓实各项污染防治措施，加快推进“两山”基地建设，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。

会议还研究审议了其他事项。

点燃运动激情 绽放竞技活力

荣昌三大运动盛会同日开幕

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)4月17日，我区第二届运动会暨第一届老年人运动会、第四十二届中小学生田径运动会在区体育场开幕。全区1万余名运动员参加运动盛会。

区委书记高洪波宣布运动会开幕。区委副书记、区长万容致辞。区人大常委会主任唐成军、区政协主席赵天智等全体在家市管领导出席。区委常委、宣传部部长刘菊华主持。

上午9时整，活动正式开始。护旗方队护送中华人民共和国国旗、重庆市荣昌区第二届运动会会旗入场，裁判员代表团和来自全区21个镇街、12个系统(行业)总工会(工会联合会)、荣昌高新区、区老体协、各中小学校的37个运

动员代表团相继亮相。伴随着雄浑壮阔的《中华人民共和国国歌》，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全场起立、行注目礼、高唱国歌。

万容向盛会开幕表示祝贺。她说，本届运动会是党的二十大胜利召开之后，我区举办的首个重大综合性体育赛事活动，是一次检验全民健身运动成果，展示全区干部群众精神风貌，激发斗志、鼓舞干劲的大聚会。近年来，我们深学笃用习近平总书记关于体育的重要论述，围绕建设双城经济圈“运动健康之城”，以创建全民运动健身模范区和建设“国家体育消费试点城市”为抓手，建成一大批体育场地设施，常态化举办体育赛事，极大丰富了群众精神文化生活。

我区将加快推进体育强区建设，让更多体育发展成果惠及于民。全区上下要以本届运动会为契机，深入推进全民健身运动，不断推动体育事业迈上新台阶，为现代化新荣昌建设提供强健的体魄支撑和强大的精神力量。

在运动员、教练员、裁判员代表分别宣誓后，精彩的文体表演拉开帷幕。演出以“运动健康 共享未来”为主题，分为《向前奔跑》《武韵荣城》《追梦少年》《祝福祖国》四个篇章。5000余名运动

爱好者以整齐划一的动作、恢弘壮观的气势，展示马拉松、传统武术、篮球、足球等运动的魅力，为现场观众带来一场激情澎湃的视觉盛宴。

据了解，我区第二届运动会赛程约40天，竞技项目设13个大项、159个小项，共7000余名运动员参与；第一届老年人运动会设比赛项目12个，参赛人员3000余人；第四十二届中小学生田径运动会设18个田径项目，吸引近1000名中小學生参与。

燃运动激情 展时代风采

——荣昌三大运动会开幕式精彩回顾 (详见4版)

荣昌高新区跻身“重庆市承接产业转移示范区”

试点示范“智能网联新能源汽车零部件”产业承接转移

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 何仁山)市经济信息委日前认定17个产业园区为重庆市承接产业转移示范区，荣昌高新区上榜，承接产业转移的主要方向为智能网联新能源汽车零部件。

“能被成功认定为承接产业转移示范区，得益于荣昌高新区已具备相关产业基础。”荣昌高新区管委会相关负责人介绍，目前，荣昌高新区共有汽车配套企业50余家，主要生产汽车电机、减震器、轮毂、汽车外壳体、安全系统等汽车配套产品，并拥有秋叶机械等汽车零部件一级配套企业、多家专注于汽车后市场零部件产品出口的企业，以及与汽车电子相关的重庆电子电路产业园。2022年，汽车配套产业实现产值约79.6亿元。

下一步，荣昌将按照“顺应产业分工协作、东部沿海地区向中西部地区转移产业趋势，立足荣昌产业基础、对接成渝产业体系，把承接发达地区产业转移作为促进产业提质增效的核心抓手”的基本思路，通过搭建产业转移平台，深化区域交流合作、强力开展招商引资、优化完善园区公共服务等举措，以“大小三电”关键零部件及车规级芯片、传感器、雷达等核心零部件，以驱动电机、电控系统、动力电池企业为突破口，加快重大项目引育、产业化落地，做大智能网联新能源汽车关键零部件产业规模，构建中高端智能网联新能源汽车配套产业链。

与此同时，力争用三年时间，新招商引资40个以上项目，完成120亿元投资，实现新增产业规模300亿元。全园配套形成2000亩区域的智能网联新能源汽车关键零部件产业集群，核心区建成面积达1200亩，聚集一大批影响力大、带动性强、创新能力突出的龙头企业，成为成渝地区双城经济圈智能网联新能源汽车关键零部件主要的制造基地。



喜雨至 春耕忙

4月18日，荣昌迎来强降雨。久违的雨水，一定程度缓解了前段时间的春旱。农民朋友抢抓雨良机翻整田块，为即将到来的大面积秧苗移栽做准备。

图为万灵镇沙堡村4组村民在水田里劳作。

融媒体中心记者 张成杰 摄